

南京江北新区获批成立后，许多人关心，未来会不会进行区划调整，现有的浦口区、六合区将何去何从？近日，一张《江北新区直管区范围内行政机构明细表》的图片在网上流传。让人不禁联想到，这是不是意味着江北新区将进行区划调整？

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟 项凤华

网上流传“江北新区直管区范围内行政机构表”，范围包括7个街道

南京江北新区将进行区划调整？权威部门：暂无方案



江北新区直管区范围内行政机构明细表										
序号	所在街道	填报单位	机构名称	领导机关	编制数	在编人数	核定领导职数	本级领导职数	本级非领导职数	备注
1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										

重要说明：
1. 请将带星号的街道（泰山、东山、南岸、七里桥）填入“填报单位”栏，其余街道填入“所在街道”栏。
2. 填报范围：江北新区直管区范围内的所有行政单位，不含行政区划调整后的新设立的行政区划，如江北高新区、江北新金融城等。
3. 本表仅作为参考，具体以实际情况为准。

网传“江北新区直管区范围内行政机构表”，填报单位范围包括了顶山、泰山等7个街道 制图 俞晓翔

网传

江北新区直管区包括老浦口老大厂

江北新区获批成立后，其一举一动备受关注，尤其是涉及区划调整的问题。

近日，一张《江北新区直管区范围内行政机构明细表》的图片在网上流传。让人不禁联想到，这是否意味着江北新区将进行区

划调整？

《江北新区直管区范围内行政机构明细表》包括所在街道、机构全称、机构规格、领导机关、编制数、在编人数，核定领导职数（包括正处、副处，正科、副科），实际配备领导数（包括正处、副处，

正科、副科）等。

值得一提的是，在填表说明中提到填报范围是：顶山、泰山、沿江、盘城、大厂、长芦、葛塘7个街道。据了解，这7个街道属于2002年江北区县合并之前的老浦口区和老大厂区。



猜想

下一步是不是要进行区划调整？

2015年7月，国家发改委网站公布了《南京江北新区总体规划》，包括浦口区、六合区和栖霞区八卦洲街道，规划面积为788平方公里。根据规划，在长江隧道和扬子江隧道之间的沿江片区，便是占地约16平方公里的江北新区核心区。对于如何管理江北新区，方案中提出适时实施行政区划调整，努力破解制约发展的体制机制障碍。

不过，江北新区一直以来也没有太大的“动静”。今年初，

浦口区民政局发布消息说，浦口区对江浦、顶山两街道部分区划进行调整，将包括青奥体育公园片区、原浦口经济开发区江浦片区、江浦街道七里桥社区在内的约19平方公里划入顶山街道，由顶山街道负责管理。这意味着，江北新区核心区扩容了一倍多。

“这一次江北新区行政主体真的要调整了？”《江北新区直管区范围内行政机构明细表》的流传，让网友们开始了各种“八卦”。

人大代表

行政主体过多，建议出台江北新区条例

今年省两会期间，省人大代表、南京大学城市规划设计研究院副院长程大林就谈到了江北新区的管理现状问题，并建议尽快出台江北新区条例。

程大林认为，目前多个行政主体在江北新区并存，从社区到街道，再到区级、市级、省级甚至是央企、科研院所，职能

与权责边界模糊，发展诉求各异，如果处理不好，很容易导致新区建设发展的多头管理问题，影响建设效率与发展速度。在她看来，过去多头管理带来的弊端显而易见，省属市管（属正厅级单位）的江北新区如何在将来的发展中避免这种问题需要尽快通过立法来解决。

权威部门

暂无方案，十三五期间将优化行政区划

现代快报记者了解到，目前暂没有关于江北新区的整体区划调整方案。但已向社会公布的《南京市“十三五”民政事业发展规划》中明确，十三五期间，南京将科学、稳妥地调整城市行政区划设置，优化江北新区行政区划，优化市辖区规模结构，促进行政区与功能区融合协调发展。其中，稳妥实施街镇行政区划调整，推进有条件的镇改设街道办事处。

有关人士介绍说，就在上个月，首次对江北新区的部分街道进行了优化调整。即浦口区对江浦、顶山两街道部分区划进行调整，将东起七里河与城南河入长江交汇口，沿城南河西南向至城南河桥，至浦滨路北上，至浦口大道西进至浦珠南路与龙华路十字路口，继续向西北至沿山大道，在沿江浦街道七里桥社区与白马社区和老山林场自然分界线，至老山林场南界线（包括青奥体育

公园片区、原浦口经济开发区江浦片区、江浦街道七里桥社区）约19平方公里划入顶山街道，由顶山街道负责管理。“此举是为了进一步理顺新区核心区域行政管理体制，统一新区核心区建设区域范围内城市管理和服务，整合核心区范围各类资源，更好地服务江北新区建设。”

现代快报记者了解到，经过首次区划调整后，浦口区顶山街道成为“最大赢家”，该街道原拥有扬子江隧道出口，地铁四号线二期也将通往该区域，这次区划调整后，长江隧道和地铁10号线也纳入其版图。值得关注的是，在此前有关江北新区核心区的规划中，江北新区核心区主体在顶山街道内，外加泰山街道一小部分，南侧原来以七里河为界。此番区划调整后，隧道口片区和青奥公园片区也将被纳入新区核心区统一管理，核心区的“势力范围”南拓到了城南河。